

Precio de suscripción.

En Mahón. - 6 rs. al mes, adelantados. - En los demás pueblos de la Isla, 7 rs. - a tres meses, 24 rs.

El Menorquin.

Precio de los anuncios.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales. - Se ofrece rebaja a los Sres. Suscritores.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

¡NO MAS REYES!

(SEGUNDA ÉPOCA.)

¡VIVA LA REPÚBLICA!

Año II.

Mahón, domingo 23 de enero de 1870.

Núm. 144.

Este periódico se publicará todos los días, por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 4 mañana.

PARTE POLITICA.

NO HAY REY POSIBLE.

Restaurar el espíritu monárquico en una nación que ha pasado catorce meses sin monarca, es una quimera que solo cabe en la mente de un ciego ó de un loco: sin embargo, este pensamiento ha sido la pesadilla de los neo-demócratas que quieren amalgamar la monarquía con la democracia, los derechos individuales superiores a toda ley, con el veto real. Las gestiones llevadas a cabo en este sentido en las cortes extranjeras han salido fallidas, los gestionantes burlados, el pueblo con una nueva esperanza y doble fé por el planteamiento de la República. Ahora bien, juzgando sin pasion esa serie de hechos que vienen realizándose con tan feliz éxito para las aspiraciones del pueblo español, deducimos que toda nueva tentativa para traernos rey, será inspirada en un mal patriotismo y en un criterio estrecho para que la nacion continúe en una situacion tan deplorable como angustiosa. No somos nosotros solos los que pugnamos por salir de esta interinidad que nada consolida, que nada bueno promete; son tambien los mismos monárquicos que al discutir los presupuestos (sin la asignacion del rey) ponen el grito en el cielo pidiendo reformas y economías; ¿se llevan a cabo estas? No por cierto: existe una serie de gastos fastuosos, improductivos que gravan por demas nuestra Hacienda, y que sin embargo se persevera en sostenerlos para conservar el prestigio del sistema monárquico.

Dos caminos tienen abiertos los REVOLUCIONARIOS, el de la República y el de la reaccion: tomando el primero harán grande a la España borrando un pasado ignominioso que debiera haber terminado con la revolucion de setiembre; tomando el segundo continuaran esa cadena de desaciertos y errores que nos conducen a la servidumbre mas bochornosa, y humillan la dignidad de un pueblo modelo de pueblos libres, si tuviese a su frente un gobierno que, inspirándose en sus necesidades removiese todos los obstáculos que se oponen a su bienestar y a su gloria.

Para ciertas gentes, la historia es letra muerta cuando ella en realidad es profunda maestra de severa enseñanza; aludimos a los progresistas; si hubiesen escuchado al partido republicano cuando proponia a Espartero por rey, se evitaran tantos chascos, productos de sus DESVELOS; hoy la nacion está constituida republicanamente; mañana la República será un hecho. En qué piensan los progresistas? Qué misterioso velo les impide penetrar en el porvenir? Qué representan los unionistas sus aliados? El doctrinarismo, la reaccion con Montpensier y el príncipe Alfonso a la cabeza? Y los republicanos? La fórmula inevitable é imprescindible, la expresion mas genuina del progreso, la Re-

pública. El partido progresista se encuentra pues, en una situacion especial: consecuente con sus eternos errores, se arrojará en brazos de la reaccion, para que esta a su vez lo lance al ostracismo: consecuente con el nombre que lleva, escuchará los ayes de esta desventurada nacion que gime a sus plantas, y viendo que NO HAY REY POSIBLE para una monarquía que nació muerta, se abrazará con la República.—A. T.

CRONICON GENERAL.

De La República Ibérica:

Aun cuando dimos con bastante estension noticias de lo sucedido con motivo de la muerte violenta dada al jóven escritor republicano Victor Noir por el príncipe Pedro Bonaparte, como quiera que este asunto despierta tanto la curiosidad pública, creemos conveniente añadir los siguientes pormenores que completan la estensa reseña que adelantamos.

El 12, día de los funerales de Victor Noir, la agitacion empezó desde la mañana.

Grupos de mil y de dos mil hombres que se formaban en los arrabales y en el barrio Latino, y que indudablemente obedecian a una consigna, partian desde las once para Neuilly, desafiando el agua y el vendabal. Algunos de estos inmensos pelotones enarbolaban una especie de pendon rojo, otros entonaban la Marsellesa ó el canto de los Girondinos, y todos llevaban como señal para reconocerse flores de siemprevivas en las blusas, en las gorras ó en las levitas. Una cuarta parte de esta masa, que a las dos de la tarde bien podria sumar doscientos mil hombres, eran mujeres y chicos y otros tantos curiosos. Las tiendas todas de Neuilly estaban cerradas, y sus moradores a las ventanas, una vez asegurada la puerta.

Por su parte el gobierno habia tomado sus precauciones. La caballeria de Versailles y Saint-Germain dominaba desde las alturas de Courbevoie, donde está la estatua de Napoleon, la gran avenida, dos leguas de largo, llamada de la Grand Armée y que da frente al Arco del Triunfo. En las calles de Neuilly no hay policia con uniforme, pero en la puerta de dicho pueblo, que va al bosque de Boloña, y en la estacion del ferrocarril, quinientos gendarmes estaban preparados a todo evento. Los comisarios de policia y los magistrados de paz se mantenian cerca con sus fajas, como insignia de la autoridad.

En el palacio de la Industria de los Campos Eliseos estaban con el pié en el estribo dos regimientos de caballeria de la Guardia. A las dos de la tarde cuatro batallones de cazadores estacionaban en el jardin del Cuerpo legislativo.

Un regimiento de zuavos de la Guardia planta sus tiendas en el jardín de las Tullerías y en la terraza que da al Sena.

En los cuatro grandes cuarteles del Hotel de Ville, del príncipe Eugenio, de la Pepiniere y del Louvre, hay una division pronta a entrar en campaña, con baterías de artillería que han llegado por la mañana de Vincennes. Los generales Lebœuf, ministro de la Guerra, Canrobert, que manda el ejército de París, y el duque de Palikao, que se halla al frente de la Guardia imperial, han estado en conferencia con el emperador. Se sabe que todas las medidas están tomadas para que 80.000 hombres caigan sobre París. Y como la estrategia de la ciudad es tan conocida, Canrobert puede jactarse de que en una hora de combate dará cuenta de la rebelion.

Las masas en tanto se apiñan en derredor de la casa de Luis Noir, donde está el cadáver de su hermano Victor, la víctima de Pedro Bonaparte. A la una llegan las redacciones de los periódicos republicanos, escoltadas por grupos numerosos, compuestos de gentes de armas tomar, que llevan estoques ó revolvers. A la una y cuarto se presenta Rochefort, quien echándose en brazos de Luis Noir, le dice que él es la causa de la muerte de su hermano, pues la bala de un Bonaparte iba dirigida a él. Parece presa de una terrible emocion que le dura toda la tarde, dándole mas de un desmayo en el trayecto al cercano cementerio. Gritos terribles de venganza responden a sus palabras.

Entonces empieza una lucha terrible entre la familia del difunto; el padre desolado y enfermo, el hermano, animoso, aunque transido de dolor, que no quieren dejar insepulto el cadáver del infeliz jóven y que sirva su cuerpo de bandera para una matanza horrible, y los mas ardientes a su cabeza, Flourens y Aulhiere, que piden que el cadáver sea llevado a París, y que desafiando al gobierno, se pasee bajo los balcones de las Tullerías, llamando al pueblo a la venganza. Fonvielle, el compañero de Victor Noir, escita aun mas al pueblo, refiriendo con los mas terribles colores lo que llama el asesinato a traicion del primo del emperador. Varios tribunos suben a los balcones y arengan en el mismo sentido a las masas. Rochefort vacila, aunque cediendo a los ruegos de la familia, pálido y conmovido, dice que dejen llevar el cadáver a Neuilly.

Un momento, los más arrojados triunfan. Quitar los caballos, y tirando del carro mortuorio, lo conducen hacia París. Si consiguen su plan, las consecuencias van a ser sangrientas: las tropas tienen orden de no dejar pasar el cortejo, y el combate se hará general dentro de la gran ciudad.

Entonces Luis Noir tiene un gran arranque; se hace levantar en hombros de algunos amigos, pide el descanso para los restos mortales de su pobre hermano, y dice: sepultémoslo hoy, mañana lo

vengaremos. Una gran aclamacion responde á sus palabras, y dominando la multitud se pone frente al carro y él guía la procesion al cementerio. Todos los periodistas republicanos se reparten las largas cintas del féretro, y no sin nuevas luchas llegan al lugar del último descanso.

El cementerio de Neully apenas puede contener dos mil almas. El conflicto es terrible; pues las masas saltan por las tapias, lo invaden todo, profanando las tumbas. En aquel momento los ardientes acaloran con sus discursos al pueblo, y Flourens, Delescluze, Blanqui, á quien se ha visto en las masas, Fonvielle y otros gritan de nuevo que es preciso marchar con el cadáver sobre París. La sensatez del mayor número y los nuevos esfuerzos de la familia lo impiden.

Terminada la sepultura y mientras la familia y los verdaderos amigos se retiran a llorar su dolor, unos sesenta mil hombres, entre ellos cuatro mil mugeres, se forman en columna cerrada, y con bandera roja y cantando los Girondinos y la Marsellesa, se dirigen por la inmensa Avenida de la Grand Armée sobre los Campos Eliseos y el Cuerpo legislativo. Pasan las puertas ó barreras, las fortificaciones, el Arco de Triunfo, pero cuando llegan á la mitad de los Campos Eliseos, los escuadrones de caballería les cierran el paso invitándoles á dispersarse por las avenidas y calles inmediatas. La masa resiste, y entonces los redobles del tambor hacen las tres inimaciones.

El gran número se salva corriendo; los mas audaces persisten, y causando algunas desgracias a los agentes de policía, se dispersan ante las cargas de caballería. No hay fuego ni muertos, por fortuna. La alarma se estiende un momento por París; pero se calma pronto.

Rocheport, cuyas emociones han sido terribles durante el día, habiendo tenido que entrar en una farmacia de Neully, después de un desmayo entra en la Cámara pálido y lleno de lodo. Quiere hablar, pero no puede. En *La Marsellesa*, recogida también, ha escrito un artículo mas terrible aun, acusando directamente al emperador de haber armado el brazo de Pedro Bonaparte para matarlo á él.

La noche pasó con grandes precauciones. Teatros y calles poco concurridas; las tiendas cerradas. El pueblo en grandes masas, pero oyendo la voz de la prudencia; nada grave ni trascendental sucedió después.

Hé aquí las energicas palabras pronunciadas por Mr. Ulric de Fonvielle al dar sepultura al cadáver de su malogrado amigo Víctor Noir:

«Ciudadanos! Delante de esta tumba, en presencia de todos vosotros, juro que Víctor Noir ha sido cobardemente asesinado por Pedro Bonaparte, sin razon, sin motivo, sin provocacion.

¡Ha sido friamente asesinado á mi vista! Aguardamos la espacion, y sino la obtenemos de la justicia imperial, recurriremos á la justicia del pueblo.

¡Víctor Noir, amigo mio, hermano mio, tú que has regado con tu sangre generosa la morada de un príncipe por la causa de la libertad, Víctor Noir, yo te vengaré, yo te vengaré, yo te vengaré!

De La Correspondencia:
Ya está acordado definitivamente por todos los comités liberales de esta capital, votar al señor marqués de Perales en las próximas elecciones para diputados á Cortes.

La minoría republicana, en su reunion de esta

tarde, ha acordado dar sus votos para presidente al señor Figueras, y en la segunda votacion votar en blanco, en el supuesto de que quedará eliminado su candidato. De igual modo votarán para la vacante de vicepresidente.

Además se han ocupado de otros asuntos, entre ellos tomar parte muy activa en la discusion de presupuestos, y el señor Castelar combatirá los de Guerra y del clero.

Se ha nombrado una comision compuesta de los señores Figueras, Benot, Sanchez Yago, Robert y Santa Maria, para que vayan á conferenciar con el señor Rivero acerca de los abusos que dicen han cometido los monárquicos en Elche y otros puntos con motivo de las elecciones municipales; y en caso de que la contestacion del señor Rivero no sea satisfactoria, formularán una interpelacion.

El día último del corriente mes se reunirán las Cámaras suizas para proceder al nombramiento del presidente de la confederacion.

En Huesca, á mas de los candidatos progresistas y uno republicano, se presenta otro absolutista para las próximas elecciones.

Desde 1.º de febrero se ha declarado quede como permanente la estacion telegrafica de Tarifa en vista de la importancia del semaforo establecido allí por la *Agencia Fabra*.

Para mañana son esperados muchos diputados que estan ausentes, y han sido llamados por telegrafo.

Mañana llega el Sr. Pomes y Miquel, candidato indicado para la subsecretaria de Gobernacion.

El Sr. D. Juan Bautista Topete, animado de los deseos de mejorar nuestra marina y elevarla al mayor engrandecimiento posible, se ocupa activamente en el proyecto de construccion de unas doce cañoneras para las atenciones del servicio de la Peninsula, en cuyo caso seran suprimidas las embarcaciones faluchos.



CRONICA LOCAL.

Mahon 23 de Enero de 1870.

Segun tenemos entendido, por la Administracion de Hacienda pública del partido se han nombrado uno de estos dias comisiones de apremio para que procedan ejecutivamente contra los Ayuntamientos de la isla, por no haber presentado aun los repartos del Impuesto personal. Tanta energia desplegada para obligar á los menorquines á satisfacer el oneroso impuesto de la capitacion, mientras no sabemos se haya satisfecho en la capital de la provincia ni en casi todas las ciudades de alguna importancia de la peninsula, sobre poderse considerar como una injusticia, es la prueba mas elocuente de la discordancia que en todos los ramos reina, desde la Revolucion de setiembre.

Si nuestra débil voz pudiera llegar hasta el recinto de la Representacion nacional, nos atreveriamos á llamar la atencion de quien corresponda sobre tan notoria desigualdad, que de un modo ó de otro será preciso subsanar, si se desea evitar nuevas complicaciones y no pocos y amargos disgustos.

Existe un acentuado disgusto entre la fraccion Riverista y la fraccion Sagastina; nos parece muy lógico. El actual ministro de Gobernacion, polo opuesto del Sr. Sagasta, ha prometido castigar severamente á los empleados (Sagastinos) que durante las elecciones han faltado á la ley. Nos sorprende esta conducta: ¿el ministro dimisionario no es hechura de sus empleados? ¿Entonces, porqué la justicia no ha de ser igual para todos?

El Centro editorial de obras ilustradas de Montaner y Simon acaba de remitir á la administracion de nuestro periódico las entregas primeras y segundas de la serie de problemas y maravillas de la naturaleza, é historias populares de la creacion y de las transformaciones del globo. Dos obras magistrales dan comienzo á la cuna del Universo: *El Mundo antes de la creacion del hombre*, escrita en francés por L. Figuier; y *Origen del hombre*, redactada en alemán por W. F. A. Zimmermann.

El lujo de la edicion guarda armonia con la importancia de la materia, y con el desempeño de los autores: papel glaseado, laminas de dos tintas, fundicion completamente nueva, é infinidad de ilustraciones intercaladas en el texto.

Cada entrega consta de ocho páginas en folio, ó sean diez y seis columnas, al precio de un real vellon. Recomendamos estas producciones á cuantos agraden los estudios del racionalismo filosófico.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

San Raimundo de Peñafort y San Ildefonso arzobispo de Toledo.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de los Dolores, en la iglesia parroquial de Santa Maria.

En la Capilla Evangélica, Gracia 73, habrá hoy culto de 10 ½ á 12 de la mañana.

Por la tarde, escuela dominical, abriéndose otra vez culto de 7 á 9 de la noche.

Santo de mañana.

Nuestra Señora de la Paz, y San Timoteo obispo y mártir.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Despachados el día 22.

Para Puerto Colom, javeque esp. San Felipe, de 30 t., pat. Juan Mayans, con 6 trip., 4 pas. y cerdos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.		Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kilis.
	Max.	Min.	Max.	Min.					
20	761	8.7	5.6	69			5	NE. fresco	7
21	758	8.7	6.8	94	26		3	SE. »	4

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 7 h. y 15 ms.—Pónese á las 5 h. y 10 ms.

LUNA.—Sale á las 12 h. y 17 ms. de la T.—Pónese á las 11 h. y 39 ms. de la M.

Variaciones.

EPÍGRAMAS POLÍTICOS.

PROFECÍA SAGASTINA.

I.

¡Escuchad, escuchad!
Ella ha quebrantado todos los pactos, ha roto la alianza, ha incurrido en el desagrado del Señor. Así me lo ha dicho así os lo digo yo.

Y ya está levantado el brazo que ha de castigar la soberbia, y perecerán los hijos de sus hijos y se hundirán en el polvo.

Así lo ha escrito el Señor, y es forzoso que se cumpla.

Oisteis lo que se dijo en aquella congregación en que se reunieron los notables, en que aparecieron nuevos y esforzados varones para rescatar al pueblo elegido de la esclavitud.

II.

¡Escuchad, escuchad!

Aún resuenan las fervorosas palabras y se oyen los acentos de la verdad.

Aún no han podido olvidarse las promesas de aquel que decía: «Que se encierren las tropas en los cuarteles y aprenderá ella dónde está la voluntad del pueblo.»

Y acaecerá en aquel día, que no habrá perdón para las maldades, que se castigará severamente a los réprobos.

Las ciudades han quedado desiertas. En todas partes acrece el hambre y la desolación. No temáis lo que los profetas han anunciado debe cumplirse.

Y vendrá a reinar la abundancia y existirá la libertad verdadera, desde que ella haya sido derrocada.

Así está escrito.

Y rugirá el león, porque está cercano el triunfo en el día de la matanza.

Convertid vuestros arados en espadas y vuestros azadones en lanzas. El flaco diga: soy fuerte.

Salid fuera y venid todas las gentes del contorno y congregaos.

III.

¡Escuchad, escuchad!

En medio de las dulzuras, en lo más azaroso de la crápula, ved aquel que exclama: «Dos años y un día.»

¡Temblad, temblad! Porque han de cumplirse los propósitos de aquel, y todo ese edificio de maldades levantado con tan paciente constancia, será barrido por el soplo de los huracanes desencadenados.

Llorad, llorad y arrepentíos antes de que llegue el trance fatal: antes de que se cumpla lo que está escrito.

¡Escuchad, escuchad! que el león ha de lanzarse si rompe sus cadenas.

Sonará la trompeta en una ciudad, y temblarán las aguas y la tierra como si se acercase la borrasca.

IV.

Por tres maldades que ella ha consentido y perpetrado no la convertirá.

Porque persiguió a cuchillo a sus hermanos y volvió la misericordia y guardó su saña hasta el fin.

Y caerá fuego sobre esa nueva Sodoma, que penetrará hasta los más recónditos ángulos de su castillo, porque quemó los huesos del que se atrevió a herirla hasta que fueron reducidos a cenizas, y estas fueron aventadas.

¡Ay de vosotros los que vivís en la opulencia en medio del fausto de su córtel!

Los que estais reservados para aquel día y os acerqueis al sólio de la iniquidad.

Los que bebáis vino en copas y os unguéis con

el mejor unguento.

Ahora saldrán al frente de los que estaban cautivos y se destruirá la gavilla de los lascivos.

V.

Oid esto los que oprimís al pobre y los que haceis desfallecer a los menesterosos de la tierra.

Y acaecerá en aquel día, que se presentarán en aquella ciudad el gran Profeta y sus secuaces, y caerán fundiéndose en el lodo todos esos oropeles que ahora brillan.

Y la hazaña comenzará por destruir el puente de Fuentidueña, para sostener más adelante, y en último término, el puente de Alcolea.

Y los que se decían elegidos huirán delante de sus electores.

Y habrá gran estrépito y grande algazara.

Y los paseos, y los himnos y los cantares de la multitud, saludarán al vencedor y darán la señal del odio al caído.

Y la fuga no servirá al veloz, porque caerán en manos de las gentes tanto Calonge como el otro destinado a Barcelona.

Y el más valiente de los campeones, aquel renegado que llamaban Ibrahim, huirá desnudo en aquel día.

Todo esto que os digo ha de cumplirse. No olvidéis las grandes tribulaciones y medita sobre estas palabras.

VI.

Tened presente, sobre todo, lo que os deben aquellos que os hicieron promesas, porque cuando llegare el día de la justicia, ellos se harán los sordos y los ciegos.

Y se conmoverán de mar a mar, discurrirán buscando la palabra dada y no la hallarán.

Y en verdad, en verdad os lo digo, es muy grande el número de los apóstatas.

...
Pero después de muchos desengaños y de muchas oscilaciones, se hará justicia de los réprobos.

Y la serpiente quedará ahogada bajo el peso de sus mismas iniquidades.

(El Huracán.)

A mi distinguido amigo y Comandante graduado, Capitan del regimiento infantería de Toledo

DON RAFAEL CODINA.

Le aprecio por simpático y honrado, le aprecio por leal y consecuente, amistad le profeso por valiente, amistad le profeso por arrojado:

Le quiero por lo bien que se ha portado cuando estuve con él de Subteniente,

le quiero porque puede alzar la frente ante muchos que lucen entorchado.

Sépalos todo el capitan Codina y sepa el mundo ya porque lo quiero,

qué si bien en mi verso se examina entre todos los suyos le prefiero,

pues este capitan es una mina porque es al fin el Capitan Cajero.

PABLO CANTÓ Y ATIENZA.

PROCESO

DE

TROPPMANN,

ASESINO DE LA FAMILIA KINCKE.

(CONTINUACION).

Las gentes del hotel vieron a Troppmann

y Gustavo salir y alejarse rápidamente. El acusado pasó la noche fuera. Al día siguiente por la mañana volvió solo. Gustavo no reapareció. Aquí Troppmann, interrogado por el juez de instrucción, inventó una versión audaz: Kincke padre que no pudo encontrarse a la llegada de Gustavo, se reunió en el café a su hijo y a su amigo. Los tres pasaron las primeras horas de la noche juntos y después estuvieron algunos tiempos pasándose. Troppmann se separó en seguida de sus compañeros y no sabe dónde fueron: pero no puede citar ningún testigo que los haya visto juntos. Una sola investigación ha dado luz a la información sobre lo que hizo Troppmann el 17 de setiembre, y el resultado es contrario al acusado. Se encontraron los quinquilleros llamados Dufour y Daval, que declararon haber vendido entre nueve y diez de la mañana a Troppmann, que parecía tener mucha prisa, una pala de jardinero y un pico.

Careado el acusado con esos testigos y con otras personas que habían asistido a las dos ventas se vio obligado a reconocer que había hecho la espresada adquisición; pero dijo que en ello había obrado conforme a las instrucciones de Kincke padre, al cual entregó las dos herramientas, sin cuidarse de preguntarle el uso a que destinaba los objetos comprados por él.

En este punto del procedimiento hay certeza de que las dos herramientas compradas por el asesino le habían servido, aquella misma tarde, para abrir la fosa del joven que, al decir de uno de sus compañeros de camino, llegaba alegremente de París.

Aquí por otra parte se encuentra una circunstancia no menos grave en contra del acusado. Del mismo modo que se encontraron en su poder el dinero y los papeles de Juan Kincke, y en casa del relojero Durand un reloj y una cadena de oro vendidos por él el 6 de setiembre y que eran de Kincke, del mismo modo se ha descubierto que todo lo que llevaba Gustavo había caído en manos del acusado: las cartas, un peine encerrado en un estuche, y el reloj y la cadena del hijo de Kincke han sido encontrados, ya en el hotel del camino del Norte, ya en poder del mismo Troppmann. El acusado ha pretendido que todos estos objetos se le habían dado.

El segundo asesinato se consumó. El matador no pudo conseguir apoderarse de la suma de 5,500 francos tan codiciada, pero le quedaba que robar a la mujer que iba a llegar provista de los papeles de Kincke y llevando consigo las economías y el dinero procedente del talon enviado a Roubaix el 5 de setiembre.

El día siguiente 18, Troppmann escribió a su familia que sus negocios iban bien, y que probablemente podría regresar el lunes 20 a Cernay.»

La carta de Gustavo produjo el efecto esperado. La señora Kincke venció su repugnancia hacia un viaje emprendido en las condiciones que la preocupaban, a pesar de las molestias de su embarazo y en el momento en que uno de sus hijos estaba enfermo.

(Continuará).

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mercadell.

Acabada por la Comisión de la Junta repartidora del impuesto personal nombrada al efecto, la relación de haberes que debe servir de base para la formación del reparto de dicho impuesto correspondiente a este pueblo y actual año económico, la misma se hallará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento á los efectos de reclamación por espacio de diez días á contar desde el en que se inserte este anuncio en el periódico «El Menorquin» que se publica en esta isla. Mercadell 16 enero de 1870.—El Alcalde, Rafael Carretero.

Alcaldía popular de Mahon.

En el n.º 382 del Boletín oficial de la provincia viene inserta una circular suscrita por el Sr. Gobernador civil, que dice así:

«El Nomenclator de los pueblos, caserios y edificios aislados que se hallan enclavados en esta provincia, es uno de los trabajos mas importantes dados á luz por la Dirección general de estadística. Comprendiéndolo así este Centro directivo ha remitido á mi autoridad en distintas ocasiones algunos ejemplares de la obra, que previo el pago de 0.300 escudos á que viene á salir el coste de cada uno, se han colocado todos entre los ayuntamientos, corporaciones y particulares que lo han pretendido.

Semejante facilidad en la venta, tratándose de una obra que dá á conocer no solo el número de edificios que en poblado y despoblado cuenta cada ayuntamiento, sino los que de ellos se habitan constante ó temporalmente, los que tienen un piso, dos, tres ó mas, los usos á que se destinan, el nombre con que se conocen y hasta la distancia á que se hallan aquellos que no forman parte del casco de las cabezas municipales, no es de estranar, pues seguramente que á todos interesa el conocimiento del país en que se nace, y bajo este punto de vista es el Nomenclator de que se trata, la representación mas gráfica de las hermosas y feraces islas al frente de cuya administración me hallo.

Desoso pues de que este conocimiento se difunda, é interesado por tanto en que cuanto antes tengan salida los ejemplares del Nomenclator que para su colocación entre los municipios, corporaciones y particulares acaba de remitirme el gobierno, á petición mia, he resuelto manifestar á los señores alcaldes,

Primero: que el Nomenclator de la provincia, y consiguientemente el del respectivo distrito municipal se halla de venta al precio de 0.300 escudos en esta Sección de estadística.

Segundo: que el pedido que me dirijan, pretendiéndolo y designando la persona á quien deba entregarse, será estimado por mí como muestra ilustrada del interés que les mueve en el desempeño de los servicios, toda vez que con ellos tan íntimamente se conexiona el examen y noción de la obra recomendada, y

Tercero: que á fin de que se coloque entre las corporaciones y particulares el mayor número de ejemplares posible, deben darla á conocer anunciando la venta y admitiendo en secretaría los pedidos que se les formulen.»

Lo que he dispuesto se publique en este periódico para que llegue á noticia de las Corporaciones y habitantes de este distrito municipal, debiendo advertir

que se admitirán en la Secretaría de este Ayuntamiento los pedidos que tengan á bien encargar. Mahon 21 de enero de 1870.—El Alcalde 1.º—G. Escudero. 14

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: que el día 9 de Febrero próximo á las once de la mañana, se procederá en la audiencia de este Juzgado y en la del de paz de Ciudadela simultáneamente, á la venta en pública subasta siendo la postura competente, de una casa situada en dicha ciudad de Ciudadela y calle de San Bartolomé n.º 5, embargada á Esteban Bagur y Monjo en el juicio ejecutivo que sigue contra el mismo en este Juzgado D. Bernardo José de Olives y Seguí, sobre pago de cantidad, con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder del infrascrito actuario y en dicho Juzgado de Paz. Dado en Mahon á quince Enero de 1870.—Celestino Sagarminaga.—Por su mandato—Juan Pons, Esno. 3

2000 AÑADIDOS

SUPERIOR CALIDAD.

Vermouth, Málaga seco y dulce. Pedro Jimenez, rancio del Priorato, los ricos Moscatel y Pajarete, Madera, Jerez y Jerez muy superior.

MORA

plaza de la Constitución núm. 6.

2000 AÑADIDOS,

RIZOS,

TRENZAS RIZADAS DE ALTA NOVEDAD.

Gran rebaja de precios. Peluquería y perfumería de F. Turoll, Escudellers, n.º 12, esquina á Nueva de San Francisco y Union, 7, Barcelona.

Se recomiendan por su especialidad y baratura los añadidos de 4 palmos, primera clase, á razon de 14 pesetas; de 4½ á 18 pesetas; de 5 palmos á 21 p. Rizos de 2½ palmos largo á 5 p.; de 3 id. á 7 p. Trenzas rizadas á 11 p. Además un sorprendente surtido de artículos concernientes á dichos ramos, sobre los cuales se hará el 50 por 100 de rebaja.

EL ECO DE LA JUVENTUD.

SEMANARIO INSTRUCTIVO.

Esta nueva publicación saldrá cada domingo, siendo el precio de suscripción 1 real mensual, y el tamaño mitad al de El Menorquin.

Fuera de la isla, 4 rs. vn. trimestre.

Se suscribe en esta imprenta.

EL ECO DE LA JUVENTUD.

Agradecida la Administración y redacción de este semanario por la benévola acogida que ha recibido del público, participa á este que toda persona que se abone por 2 meses á esta publicación, recibirá GRATIS un ejemplar del folleto titulado «Ideas Republicanas» cuyo precio en librería es casi igual al de un mes de

suscripción.

Las personas que deseen obtener dicho ejemplar gratis, pueden pasar á recogerlo en la Redacción del Menorquin, anticipando el importe de 2 meses.

ENCUADERNADO

Hay una que desea criar en su propia casa. Informarán en la calle del Arraval n.º 72. 1

Se necesitan muchachos aptos para repartir entregas y periódicos. En esta imprenta informarán.

ADMINISTRACION DE EL ECO DE LA JUVENTUD.

Se considerará como suscriptor (y como consecuencia inmediata tendrá que satisfacer la mensualidad) á toda persona que no haya devuelto el primer número á esta administración, ó en la del Menorquin, que se repartió á domicilio.—El Administrador, O. Araujo.

Al Partido Republicano.

Hoy domingo 23 del actual á las tres de la tarde se inaugurará en el local denominado del Olimpo, el Club-Republicano-Federal-Menorquin. Se suplica la asistencia.

P. A. de la Junta Interiora, el Srío. M. Pons.

Nueva é importante publicación ilustrada con gran número de grabados intercalados en el texto y láminas tiradas aparte.

EL MUNDO

ANTES DE LA CREACION DEL HOMBRE.

ORIGEN DEL HOMBRE.

PROBLEMAS Y MARAVILLAS

DE LA NATURALEZA.

Obras escritas en alemán por W. F. A. Zimmermann, traducidas al castellano de la décima edición por D. Enrique Leopoldo de Verneuil.

Se publicarán por entregas de 8 páginas, tamaño casi folio á un real una.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

CATÁLOGO RAZONADO

DE LAS

PLANTAS VASCULARES

DE MENORCA,

por D. Juan J. Rodríguez y Femenias.

Véndese en esta imprenta al precio de 6 reales vn. y en Barcelona, librería extranjera de Joaquín Verdager, Rambla, 5, frente al Liceo.

MAHON.—Tip. de Fabregues, hermanos, calle del Norte, 1.